

徐汇这些公园重新开放

久违的“夜公园”等你来逛

□ 记者 姚丽敏 张俊学

本报讯 阔别三个多月,日前,东安公园和漕溪公园重新向市民游客打开了大门,让周边的居民有一种“久违了”的亲切感。值得一提的是,记者自徐汇区绿化部门了解到,随着东安、漕溪公园的开放,绿化部门对目前已经开放的徐家汇、光启、康健等公园的开放时间进行了相应调整,市民游客们期盼已久的“夜公园”也回来了。

记者来到东安公园,看到公园在位于

龙华路的南门处设置了“数字哨兵”,并安排了多名保安在入园口协助游客进行核酸检测证明的查验,提前提醒游客打开随申码,确保“应检尽检有序入园”。在查验点位前方,园方还醒目地摆放了开园公告和开放区域的示意图等,让游客一目了然。

记者了解到,落实疫情防控要求,目前公园的客流还限制在50%。开园两天,每天的客流基本维持在五百人次左右,上

午8-9点及下午4-6点游客较多。园方安排了保安人员在园区内进行不间断的巡查,提醒游客科学佩戴口罩,不扎堆、不聚集。对于游客使用的洗手间以及座椅、扶手、垃圾桶等公共设施,也有保洁人员定时进行消毒并记录。

正对着公园大门,月季、向日葵等花卉布置而成的主题景观令人心生愉悦,走进园区的游客都忍不住举起手机留下美

照。小道边,随处可见的草花成片开放,绿茵草坪生机蓬勃,院内一草一木显然在公园封闭期间也都得到了极好的照料。公园管理方介绍,为了更好地迎接游客的回归,除了日常养护外,在重新开园前,公园还特地对绿植和草花进行了更新和修整,才拥有了如此盛世美颜。

记者发现,虽然下午的天气稍显炎热,但仍不时有游客扫码入园。游客主要是住在附近的居民,绝大多数是“老人带娃”的搭配,也有上了年纪的夫妻,独自散步的女青年……三三两两,都能拉开较大距离。公园的水池边可以说是最受欢迎的景观位了,清澈的池水和多样的水生植物不仅深受孩子们的喜爱,更是游客们拍照打卡的好布景。

根据区绿化部门信息,目前,东安公园和漕溪公园开放的具体时间为8:00-20:00,最后入园时间和夜间开放区域以园方公告为准。其余区属公园调整后的开放时间也已经更新。

文青们的快乐又回来了!

这一美术馆新增夜场

□ 记者 曹香玉

本报讯 自7月1日起,上海逐步开放博物馆和美术馆,这一消息令上海的文青们赶紧行动起来。作为艺术聚集地之一,徐汇滨江周边的美术馆众多,经常呈现各类艺术大展。7月1日,部分“艺术迷”来抢先目睹这久违的第一眼艺术美景。

夏日炎炎也依旧阻挡不住文艺青年们前来观展的脚步。虽然目前场馆内还是展出常态展览,可时隔三个多月未观展的游客依旧难掩喜悦,不少艺术家的忠实粉丝特意首日打卡。

“我3月份就买了《奈良美智》展览的

早鸟票,一直很期待这个展览。昨天得知余德耀美术馆重新开放了,我马上就预约了。”一名观众带着5岁的儿子前来观展。余德耀美术馆内陈列着治愈系的卡通图画,为久违的观展生活增添了温暖与趣味。

《奈良美智》展览衍生品全面上新,观展后,观众们也来此选购心仪周边产品。一位从事文化艺术行业的观众现场买了一幅同比例大小的画作,并在心愿墙上贴上了美好的寄语。

而为了更好地消化大家的观展热情,余

德耀美术馆特别新增夜场,推出了全新的夏季参观时间:周二至周四13:00-21:00;周五至周日10:00-21:00,最晚入场时间均为20:00。

来到靠近沿江的西岸美术馆内,由于开放首日是工作日,参观人数还不多。大部分是刚考完试的学生或者带着孩子前来参观的家长,打卡遥想挂念数月的展馆和艺术大师,趁着暑假来一场说走就走的“看展自由”。

为了保证观众观展开心的同时,西岸集团也严格落实防疫措施,确保观众安全、安心享受观展。各美术馆接待量不超过正常情况下的50%,美术馆实行实名预约,疫情防控期间,暂停团体接待和人工导览服务。

童心彩绘开启快乐暑期

□ 记者 姚丽敏

进入7月孩子们迎来了盼望已久的暑假为丰富辖区青少年的暑期生活徐汇区漕河泾街道借品牌活动“文明小画家”为孩子们暑期生活拉开帷幕吸引了辖区内近百名青少年儿童参加。

此次绘画活动采用线上参与的方式,以“强国复兴有我”为主题,向社区少年儿童发出主题画作征集,发动爱好美术的少年儿童,拿起画笔,描绘“强国复兴有我”的美丽愿景,以此弘扬优良传统,传承红色基因,激发辖区内青少年热爱党、热爱祖国、热爱生活的情感,引导孩子们从小树立远大志向,展现新时代青少年面貌。

在红色情怀的感召下,“萌娃”们在画纸上尽情创作,用颜色点缀创意,用图案装点天空。小画家们充分发挥想象力,用稚嫩的双手挥舞着画笔,勾勒出自己心中的天安门、迎风飘扬的红旗、探月的宇航员、获得冠军的冬奥会选手等造型。一幅幅绘画作品生动活泼、色彩绚丽,主题鲜明,承载了孩子们的梦想和希望,童真可爱。一笔一画更是体现了孩子们对党、对国家最真挚的情感,也展现了孩子们积极向上的精神风貌。

主办方表示,希望孩子和家长们通过此次活动能够了解到,绘画是一种能给孩子带来无限乐趣的课外活动,也是他们获取知识、开阔视野的一种学习方法。暑假中,街道还将通过多种类型的活动加强对少年儿童的思想道德教育,切实提高辖区青少年参与文明创建的意识,营造朝气蓬勃的社区文化氛围。

回访 98 后公租房社区书记

本报讯 今年4月20日,劳动报曾刊发报道《98后女孩战疫在大型公租房社区:这是一次对党建工作的集中“大考”》。日前,记者再次回访了当时的受访者石金樱,听这位98后的徐汇区漕河泾街道公租房党支部书记,讲述抗疫时光中最难忘的那些事,看看她新近又在忙些啥?

抗疫在一个拥有32栋楼、近4000名居民的市筹大型公租房社区,石金樱从3月14日开始“扎根”封闭社区,一呆就是3个月。

记者了解到,在这段时间里,街道馨逸公寓社区工作组携手与居民经历近40次的核酸检测、近30次的物资发放、近百次的抗原检测,共同的努力终于迎来了3个月后的“无疫小区”称号。

封控中的馨逸公寓社区,竟然有多达近60位的孕妇,这是没有人事先想到的。石金樱告诉记者,这无疑来自封控期间的最大挑战。普通人的生活看病配药已是不易,更何况孕妇,比如说没有交通工具前往医院、无法定期去做预约好的孕检等等,都非常考验管理者的智慧。

3月18日是小区闭环管理的第五天,23号楼的孕妇程女士丈夫向工作组发来求助,需要前往医院做后续检查。

程女士是一位37周+5天的孕妇,此前因为羊水偏少已经住过一次国际妇幼保健院,回家后没想到遇上封闭管理,情



绪一度陷入焦虑之中。

但是,当时多家医院均在管控管理。石金樱和同事们拨打了几十通电话;工作组第一时间在封控小区就医需求群发出信息;社区医院马上对接街道定点医院——第八人民医院发热门诊;社区医护志愿者团队线上询问孕妇身体情况并给出建议,工作人员同步写入就医诉求之中;救护车资源紧张,医院临时调派车辆转诊……

在收到可以转运的信息后,工作组立刻打印出转运单,提醒程女士丈夫做好需留院检查的准备。考虑到医院风险程度,工作组还特意准备了两套防护服。

最后,程女士由120车辆闭环转运至

医院完成检查。由于设备有限,当晚程女士重新闭环转运回到社区。

3月31日,程女士在国际妇幼保健院顺利生产了一个女宝宝。

经过3个月的历练,记者看到的石金樱不仅更成熟,而且更自信了。“这段时间,我们与近4000位居民从相见到认识、从陌生到熟悉,而且邻里之间的距离也在迅速拉近,如今已有更多的居民相约出行。”

如今的石金樱感觉与居民的沟通更加自如和顺畅,社区也由此陆续组建起了社区党员志愿者先锋队、楼栋志愿者队伍,以楼栋为单位,为居民排忧解难。

(转编自:《劳动报》 作者:陈娘)